

察的引导下走出购物中心。

据新华社电 当地时间21日 大约中午,一伙蒙面武装人员进 入内罗毕西门购物中心,开枪射 击、投掷手榴弹。

名退役英军士兵告诉记 者,他见到4具尸体,包括一名儿 童。"这是一场大屠杀。"他说。

据外电报道,目前已经证实 的外国遇难者还包括至少两名加 拿大公民、两名法国公民、3名 英国公民。美国国务院证实,有 4名美国公民受伤。

中国驻肯尼亚大使馆证实,一 名中国妇女遇难,她13岁的儿子受 伤,正在医院接受治疗,伤势稳定。 使馆已经启动领事保护程序。

袭击者人数暂时不详。法新社 援引一名警察的话报道,大约10名 武装人员发动袭击。一名警方人员 告诉记者,18名武装人员进入商 场。美联社援引一名目击者的话报 道,至少一名袭击者是女性。

法新社稍早援引一名警方人 员的话报道,武装人员劫持至少7 名人质。

相关新闻

遇难中国公民 为38岁女性

徽商企业有限公司总经理王 错接受记者电话采访时说,遇难 者周女士38岁,是他好友的妻 子,江苏连云港人,随丈夫来到内 毕,从事房地产业。

王错说,恐怖袭击发生在当 地时间21日中午12时30分左右, 12时40分左右,正在外地出差的 丈夫接到周女士打来的电话。事 发时,她正带着儿子逛商场,以为 遭遇武装抢劫。

丈夫随后与妻子失去联络, 一边往内罗毕赶,一边拨打妻子 的手机,直到当天下午四五点时 才打通电话,接电话的人却是正 在抢救周女士的医生……

中国驻肯尼亚使馆官员22 日赴内罗毕一医院,探望在恐怖 袭击中受伤的周女士的儿子。

中国驻肯尼亚大使刘光源在 医院了解到,男孩刚刚做完腿部 手术,3处弹片均已取出,脸部和 手部烧伤的皮肤也已清理,目前 情况稳定。刘光源向伤者转达了 祖国人民和政府的慰问。

使馆官员随后慰问了遇难者 的丈夫,并保证使馆将竭力为其 据新华社 家人提供帮助。

购物中心"大屠杀"

一伙武装人员21日在肯尼亚首都内罗毕闯入一座购物中心,开枪射击并投掷手榴弹,至 少59人遇难,其中包括一名中国公民。200多人受伤。

西门购物中心上方。

为何选择购物中心下手

新华社发

索马里反政府武装青年 党(又译"伊斯兰青年运动") 宣布制造了这起血案,以报复 肯尼亚政府。分析认为,袭击 者选择西门购物中心下手,以 造成人员伤亡为目的,扩大自 身影响。

报复肯尼亚政府

索马里青年党与"基地"组 织为伍。肯尼亚政府两年前出 兵索马里,清剿青年党武装。现 阶段,肯尼亚政府军作为非洲 联盟驻索马里部队的一部分, 向索马里政府提供支持。

青年党说:"我们长期在 自己的土地上与肯尼亚人作 战。今天,我们把战场转移到 他们的土地上。

声明说,袭击者将继续在 购物中心顽抗, 尤论如何 个 会与当局谈判。

青年党发言人谢赫阿里·穆 罕默德·拉厄稍后发表声明,威 胁肯尼亚政府,如果不撤军,青 年党将发动更多袭击。

欲造成强大冲击

西门购物中心是一处大型 商业地产,2007年开业,占地35 万平方米,有四层楼,汇聚80多 家国际名牌专卖店。除超市、餐 馆,还有银行、药店、照相馆、发 廊、洗衣店和电影院等,每天营 业时间从早8时到晚8时。

青年党先前警告,会袭击 西门购物中心。路透社分析,青 年党袭击这样一座吸引游客、 外国侨民和肯尼亚富裕阶层的 标志性购物中心,旨在打击已 经不太景气的肯尼亚旅游业, 挫伤肯尼亚政府推动这一东非 最大经济体成为良好投资目的

中国社会科学院西亚非 洲研究所非洲研究室主任贺文 萍说,袭击者选择该购物中心 下手,以造成人员伤亡为目的, 扩大自身影响。"他们认为袭击 造成外国人和富人死亡,冲击 力会更大,带来更大的心理震 撼效果。"她说。 据新华社



名警察在 购物中心 内警戒。

青年党:地区稳定最大威胁

青年党一度控制索马里大片领土,对他国发动过 多次越境袭击,被视作"非洲之角"稳定的最大威胁。

购物中心袭击事件发生前,青年党已实施过多起 越境袭击,其中最臭名昭著的是2010年对乌干达发动 的连环爆炸事件

2010年7月11日晚,乌干达首都坎帕拉东部一家埃塞俄 比亚餐馆和南部一家足球俱乐部先后发生爆炸。因数以百 计球迷当时正聚集观看在南非举行的世界杯足球赛冠亚 军决赛,爆炸造成76人死亡,震惊全球。

按照青年党的说法,袭击是对乌干达和布隆迪派 遣军队参与非盟驻索马里维和部队的报复。

在肯尼亚加入打击青年党的军事行动后,青年党多次 威胁袭击肯尼亚境内目标。

评论

恐怖主义正在非洲营造"不稳定之弧"

这起恐怖袭击,不仅令肯 尼亚"东非明珠"的美誉黯然失 色,也暴露了撒哈拉以南非洲 安全局势的整体脆弱,反恐形 势更为严峻。

2011年西亚北非大动荡以 来,特别是利比亚冲突导致政 治真空和武器走私失控后,极 端和恐怖势力在撒南非洲的渗

透速度便大大加快,西非首当 其冲。去年3月马里突发军事政 变后,"伊斯兰马格里布基地组 织"等恐怖势力趁机占据马里 北部大片地区。今年5月以来, 尼日尔和尼日利亚相继遭遇恐 怖袭击,都明显受到马里恐怖 活动的外溢影响。尼日利亚"博 科圣地"的壮大更是与"基地"

的培训密不可分。

英国智库机构三军研究所 去年初已在一份报告中流露出 这样的担忧:从西非至北非再 到东非,非洲可能正在形成一 条"不稳定之弧"。分析过去两 年来非洲发生的恐怖事件,这 些恐怖组织不仅在袭击手法上 越来越具有"基地"的多点同步

特色,而且彼此之间的联系呈 日趋紧密之势。一旦恐怖势力 在非洲西、北和东部同时活跃, 形成合流,这将不仅仅是非洲 的危险。国际社会亟需帮助非洲 各国建设反恐合作机制,打掉索 马里青年党和其他极端组织的嚣 张气焰,阻止恐怖主义在非洲营 造"不稳定之弧"。 据新华社